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Ata da Sessão Ordinária do Conselho de Coordenação do Centro de Ciências da Saúde  5 

           6 

Ata da 1° Sessão extraordinária da Congregação da Faculdade de Medicina da 7 

Universidade Federal do Rio de Janeiro 8 
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Presidente: Prof. Alberto Schanaider 11 

 12 

Às oito horas do dia vinte e seis do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, se 13 

reuniu remotamente através de videoconferência a Congregação da Faculdade de Medicina. 14 

Presentes os Professores: Denise Pires de Carvalho – Reitora; Alberto Schanaider – Diretor 15 

da Faculdade de Medicina; Luiz Antonio Alves de Lima – Diretor Adjunto de Graduação; 16 

Bianca Gutfilen – Diretora Adjunta de Inovação e Pesquisa; José Roberto Lapa e Silva – 17 

Diretor Adjunto de Pós-Graduação; Roberto de Andrade Medronho,  António José Ledo 18 

Alves da Cunha, Guilherme Santoro Lopes - Representante dos Professores Titulares; 19 

Manuel Domingos da Cruz Gonçalves – Chefe do Departamento de Clínica Médica; 20 

Terezinha Marta Pereira Pinto Castineiras – Chefe do Departamento de Doenças 21 

Infecciosas e Parasitárias; Joffree Amim – Chefe do Departamento de Ginecologia e 22 

Obstetrícia; Sérgio Augusto Lopes de Souza – Chefe do Departamento de Radiologia; 23 

Maria Kátia Gomes – Chefe do Departamento de Medicina em Atenção Primária à Saúde; 24 

Claudia Reinoso – Chefe do Departamento de Terapia Ocupacional; Fernando Colonna 25 

Rosman – Chefe do Departamento de Patologia; Flávia Lúcia Conceição – Chefe do 26 

Departamento de Clínica Médica; Giuseppe Pastura – Chefe do Departamento de Pediatria; 27 

Cláudia Nassif Drummond – Coordenadora do Curso de Fonoaudiologia; Clemax Couto 28 

Sant'Anna, Núbia Verçosa Figueiredo; Nelson Albuquerque Souza e Silva, Nelson Spector 29 

–Eméritos; Vânia Maria da Silva e  Ivonete Siviero – Representante dos Professores 30 

Associados; Manoel Luiz Ferreira – Representante dos Professores Adjuntos; Romeu 31 

Cortes Domingues – Representante da Comunidade Externa; Rodrigo Dornelas do Carmo – 32 

Substituto Eventual do Diretor Adjunto de Graduação; Vera Lúcia Rabello de Castro 33 

Halfoun e Maria Tavares Cavalcante – Representantes dos Professores Titulares 34 

(Suplentes); Gláucia Maria Moraes – Representante dos Professores Associados (Suplente); 35 

os Representantes dos alunos na Congregação Cleiton Magno e Matheus Lin; o servidor 36 

Rosemberg Pinheiro, Diretor Administrativo, e as servidoras Sarah Marques Korn e 37 

Cristina Peruchetti e na qualidade de convidados, o Prof Marcos Freire – Diretor do 38 

HUCFF e o Dr. Alberto Chebabo – Diretor da Divisão Médica do HUCFF. Justificaram a 39 

ausência: Izabel Calland – Vice-Diretora; Marco Antônio Brasil – Chefe do Departamento 40 

de Psiquiatria e Medicina Legal. O Professor Alberto Schanaider cumprimenta a todos e 41 

agradece à Reitora Professora Denise Pires a deferência pela participação na Congregação. 42 

Esclarece que a Faculdade de Medicina não possui qualquer ingerência no processo de 43 

vacinação, e que não foi destinado à Faculdade qualquer comunicado sobre o assunto. 44 

Passa a condução da reunião à Professora Denise Pires que expõe que a ideia era que a 45 

comunidade da UFRJ fosse vacinada dentro do cronograma definido pelo Município do Rio 46 

de Janeiro, porém o Município decidiu destinar as doses às unidades de saúde. Informa que 47 

foi questionado se a UFRJ poderia organizar um drive-thru para a vacinação e colocou a 48 

Universidade à disposição. Esclarece que os critérios de vacinação estão no site da UFRJ e 49 

que as primeiras unidades a receber a vacina seriam o HUCFF, o IPPMG e o Centro de 50 
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Triagem e Diagnóstico – CTD, porém a vacinação estará disponível para membros de fora 51 

da Universidade quando chegado o momento indicado no cronograma. O Professor Marcos 52 

Freire anuncia a disponibilização de novos leitos no HU. O Professor Roberto Medronho 53 

lembra que em outras unidades de saúde vêm ocorrendo problemas mais graves que o da 54 

UFRJ e ressalta a dedicação da Professora Terezinha Marta no CTD. O Professor Alberto 55 

Schanaider pergunta se foi disponibilizada a vacina de Oxford para a UFRJ e se os 56 

professores que estão trabalhando em laboratórios serão contemplados. O Doutor Alberto 57 

Chebabo explica que no dia 20/01 foi avisado que o HU receberia 1400 doses da vacina e 58 

definiu-se critérios para a ordem de vacinação, sendo avisado depois que receberia mais 59 

600 doses, e priorizou-se os mais idosos. Revelou que a vacina de Oxford não chegará para 60 

os profissionais de saúde. A Profª Terezinha Marta discordou da estratégia elencada pelo 61 

Dr. Alberto Chebabo, contraditória em sua opinião, que priorizou profissionais pela idade e 62 

não por exposição ao risco. A Profª. Maria Kátia Gomes conta que a UFRJ recebeu convite 63 

para organizar o drive-thru no Sambódromo. O Dr. Alberto Chebabo esclareceu que 64 

nenhum profissional do HU será excluído, porém seguindo critérios de prioridade conforme 65 

maiores riscos. O Professor Nelson Souza achou que os critérios deveriam ser definidos e 66 

divulgados e que a UFRJ deveria tomar medidas contra a reportagem sobre a vacina 67 

publicada em jornal de grande circulação. O Prof. Alberto Schanaider considera que a 68 

Faculdade de Medicina foi alijada do processo da elaboração dos critérios, porém ressalta a 69 

ótima relação com o HU e tem certeza de que todos estão unidos para lidar com a situação. 70 

Agradece aos presentes e convidados. A Profª Denise Pires agradeceu à Congregação e à 71 

parceria da Faculdade de Medicina com a Reitoria e justifica o fato do prefeito universitário 72 

Marcos Maldonado ter tomado a vacina. Apela para que os profissionais da saúde se 73 

vacinem em unidades de saúde próximas às suas casas. Esclarecidas todas as dúvidas, o 74 

Professor Alberto Schanaider encerrou a reunião. 75 

 76 

Homologada em 09 de fevereiro de 2021. 77 


